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Αθήνα, 31/3/2026  

Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας 

 

Στο πλαίσιο εορτασμού για την Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας, την Τρίτη 

17 Μαρτίου 2026, πραγματοποιήθηκε η Στάση Εργασίας που είχε προκηρυχθεί από τον 

Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας με την στήριξη της ΑΔΕΔΥ, ΠΟΕΔΗΝ,ΠΟΕ-ΟΤΑ, 

ΠΟΣΕΠΠΕΑ, Εργατικό Κέντρο Αθήνας κ.α.  

Κοινωνικοί Λειτουργοί του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα συμμετείχαν στη 

Στάση Εργασίας και στην Παράσταση Διαμαρτυρίας που αν και ήταν προγραμματισμένη να 

γίνει έξω από το Μέγαρο Μαξίμου, πραγματοποιήθηκε τελικά στη γωνία των οδών Β. 

Σοφίας & Ηρώδου Αττικού λόγω της απαγόρευσης προσέγγισης του σημείου από 

αστυνομικές αρχές. 

 Την Παράσταση Διαμαρτυρίας στήριξαν με την παρουσία τους η κα Τσουμέα 

Σταματία, μέλος της εκτελεστικής επιτροπής ΠΟΕ-ΟΤΑ, ο Πρόεδρος κ. Γιώργος 

Παπαϊωάννου και ο Αντιπρόεδρος κ. Βασίλης Γρετσίστας του Συλλόγου Εργαζομένων του 

ΕΟΠΑΕ.  

Το Γραφείο του Πρωθυπουργού δέχτηκε αντιπροσωπεία του ΔΣ του ΣΚΛΕ και 

παρέλαβε το ψήφισμα με τα δίκαια αιτήματα ανά Υπουργείο των Κοινωνικών Λειτουργών 

της Χώρας. 

Στη συνέχεια οι συγκεντρωμένοι με πορεία κατευθύνθηκαν προς το Γραφείο του 

Υπουργού Επικρατείας κου. Άκη Σκέρτσου όπου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του 

Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ) με τον Υπουργό. Στη συνάντηση 

παρευρέθηκαν επίσης και δύο συνεργάτιδες της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής & 

Οικογένειας κ. Δόμνας Μιχαηλίδου. 

Το ΔΣ του ΣΚΛΕ εκπροσώπησαν η Πρόεδρος, κ. Τριανταφυλλιά Αθανασίου, ο 

Αντιπρόεδρος Β’, κ. Νίκος Ζέρβας, ο Γενικός Γραμματέας, κ. Κωνσταντίνος Βαγιάτης, η 

Οργανωτική Γραμματέας, κ. Όλγα Βερικάκη καθώς και τα μέλη κ.κ. Γιώργος Λουκάς, Γιώργος 

Σαμπροβαλάκης και Περικλής Τζιάρας. 

Αρχικά παρουσιάστηκε στον Υπουργό, με αριθμητικά δεδομένα και συγκεκριμένα 

στοιχεία, η υποστελέχωση των Κοινωνικών Υπηρεσιών σε όλους τους τομείς Κοινωνικής 
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Φροντίδας και Υγείας επισημαίνοντας τις δραματικές ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις αυτής για 

τα μέλη των πολλαπλών κατηγοριών ευπαθών κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού στη 

χώρα. 

         Έμφαση δόθηκε στο γεγονός ότι τα συνταρακτικά περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας 

και παιδικής κακοποίησης-παραμέλησης, που έρχονται στη δημοσιότητα καθημερινά, 

αποτελούν μόνο το μικρό ορατό μέρος των ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων της 

υποστελέχωσης των υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και ζητήθηκε άμεσα και με 

επείγουσες διαδικασίες να στελεχωθούν οι δομές πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας με 

Κοινωνικούς Λειτουργούς. 

Ακόμα, τέθηκαν υπόψη του καίρια ζητήματα όπως: η ανάγκη για μόνιμες 

προσλήψεις με κοινωνικούς λειτουργούς σε όλους τους τομείς κοινωνικής προστασίας, η 

χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, η διαδικασία 

ισοτίμησης των πτυχίων ΠΕ-ΤΕ, η σύσταση των Κοινωνικών Υπηρεσιών στα Πρωτοδικεία, η 

απαλλαγή από τον ΦΠΑ για τους κοινωνικούς λειτουργούς που ασκούν ελεύθερο 

επάγγελμα καθώς και η ένταξη των κοινωνικών λειτουργών στην αποζημίωση υπηρεσιών 

από τον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ). Τονίστηκε επίσης  η ανάγκη θεσμικής 

προστασίας των κοινωνικών λειτουργών κατά την εκτέλεση εισαγγελικών παραγγελιών, 

ώστε να διασφαλίζονται οι αναγκαίες συνθήκες ασφάλειας και επαγγελματικής κάλυψης 

κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. 

Από την πλευρά του, ο Υπουργός Επικρατείας υπογράμμισε τον σημαντικό ρόλο των 

κοινωνικών λειτουργών και την ανάγκη για δομικές αλλαγές, αναγνώρισε τα ελλείμματα στο 

υφιστάμενο σύστημα κοινωνικής προστασίας και επισήμανε την ανάγκη αναδιοργάνωσής 

του με βάση τις τρέχουσες αυξημένες ανάγκες, σημειώνοντας, ωστόσο, ότι αυτή θα πρέπει 

να σχεδιαστεί με γνώμονα και το υφιστάμενο δημοσιονομικό περιθώριο. Στο πλαίσιο αυτό, 

ζήτησε από τον ΣΚΛΕ να καταθέσει προτάσεις για την αναδιοργάνωση του συστήματος 

κοινωνικής προστασίας ενώ δεσμεύτηκε για την πραγματοποίηση νέας συνάντησης με 

σκοπό την περαιτέρω επεξεργασία τους.  

Ο Υπουργός παρατήρησε ότι, παρά τις διαπιστωμένες ελλείψεις, δεν καταγράφεται 

αντίστοιχος αριθμός επίσημων αιτημάτων από τους Δήμους -στον ετήσιο προγραμματισμό 

προσλήψεων- προς το ΥΠΕΣ, για μόνιμο προσωπικό στην ειδικότητα των Κοινωνικών 

Λειτουργών αποδίδοντας στην τοπική αυτοδιοίκηση την ευθύνη για τη στελέχωση των 

πρωτοβάθμιων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. Στο σημείο αυτό τονίστηκε εκ μέρους του 

ΣΚΛΕ η πρόβλεψη για την ανάγκη θέσπισης από την Κεντρική Διοίκηση ελάχιστων 

προδιαγραφών λειτουργίας στην υλοποίηση προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής από την 
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τοπική αυτοδιοίκηση με σκοπό την επίλυση του προβλήματος της «ανομοιογένειας» των 

παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών ανά την Ελλάδας.  Η θέση του Συνδέσμου ήταν ότι οι 

δομές «πρώτης γραμμής» - πρόνοιας & υγείας, δεν μπορούν να λειτουργούν με όρους 

«αναμονής αιτημάτων», αλλά απαιτούν άμεση, κεντρική κρατική παρέμβαση τονίζοντας ότι 

η παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας αποτελεί δικαίωμα των πολιτών.  

Στο αίτημα του ΣΚΛΕ για κατ’ εξαίρεση προσλήψεις Κοινωνικών Λειτουργών σε 

υπηρεσίες πρώτης γραμμής, με έμφαση στην πρωτοβάθμια κοινωνική φροντίδα- στην 

παιδική προστασία- στην υγεία & πρόνοια-, ανέφερε ότι οι προσλήψεις αυτές θα πρέπει 

να εντάσσονται στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δεδομένων και ζήτησε αναλυτικά στοιχεία 

και ενημέρωση για φορείς και υπηρεσίες που χρήζουν άμεσης ενίσχυσης με κοινωνικούς 

λειτουργούς ώστε να υπάρξει μακροπρόθεσμος σχεδιασμός.  

 Τέλος, ανέφερε ότι ζητήματα που αφορούν τόσο την προστασία των κοινωνικών 

λειτουργών κατά την άσκηση του επαγγέλματός τους όσο και ευρύτερα θεσμικά και 

επαγγελματικά ζητήματα του κλάδου, εφόσον δεν συνεπάγονται δημοσιονομικό κόστος, 

μπορούν να εξεταστούν ως προς τη δυνατότητα άμεσης υλοποίησής τους.  Από την πλευρά 

τους, οι συνεργάτιδες της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας υπογράμμισαν τη 

σημασία του έργου των κοινωνικών λειτουργών και προσέγγισαν θετικά τα ζητήματα που 

τέθηκαν από τον ΣΚΛΕ. 

 

 Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

• στα Αίτημα μας για κατά προτεραιότητα επείγουσα ενίσχυση του Κράτους 

Πρόνοιας με προσωπικό και πόρους για να προληφθούν η φτώχεια, η παιδική 

κακοποίηση, η ενδοοικογενειακή βία, η νεανική παραβατικότητα δεν υπήρξε 

ανταπόκριση για άμεσες λύσεις χωρίς δημοσιονομικούς περιορισμούς. 

• Ως ΣΚΛΕ θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε και να διεκδικούμε το Δικαίωμα όλων για 

Κοινωνική Φροντίδα και Προστασία σε ένα δημόσιο – δωρεάν - προσβάσιμο  και 

επαρκώς στελεχωμένο -με μόνιμους Κοινωνικούς Λειτουργούς- σύστημα που θα 

προτάσσει τις ανθρώπινες ανάγκες έναντι των δημοσιονομικών δεδομένων.  


